



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年12月10日
星期一
农历戊戌年十一月初四
第27603期
今日12版
热线电话: 0531-85193911

前10月规上工业企业利润同比增长13.9%，高技术制造业利润同比增长10.8%

山东工业经济延续稳中向好态势

◆超7成行业利润实现增长 ◆民营工业企业效益稳步向好

□记者 代玲玲
通讯员 邱聪 报道

本报济南讯 省统计局近日发布数据显示，1-10月，全省规模以上工业企业经济效益延续了稳中向好的发展态势，利润同比增长13.9%，继续保持两位数较快增长。41个大类行业中有29个行业利润实现增长，增长率为70.7%，依然保持较高水平。全省规模以上工业企业主营业务收入利润率为5.6%，同比提高0.3个百分点。

格上涨，钢铁、建材、石油加工、化学制品制造、石油开采等行业利润保持高速增长。1-10月，黑色金属冶炼和压延加工业利润同比增长69.3%，非金属矿物制品业利润同比增长27.5%，石油、煤炭及其他燃料加工业利润同比增长18.7%，化学原料和化学制品制造业利润同比增长14.7%，石油和天然气开采业亏损额同比下降82.3%。五个行业合计拉动规模以上工业企业利润增长10.4个百分点。同时，以高技术制造业为代表的新动能加速向好。1-10月，规模以上高技术制造业利润同比增长10.8%，增速比前三季度加快2.8

个百分点。从企业类型看，国有工业企业经济效益持续向好。1-10月，国有工业企业利润同比增长39.5%，比全部规模以上工业企业高25.6个百分点。10月末，全省规模以上国有工业企业资产负债率为62.6%，同比降低2.3个百分点，比9月末降低0.1个百分点，自去年10月份以来，始终保持同比下降趋势。随着经济效益的持续好转，我国国有工业企业的债务负担有望进一步减轻。同时，民营工业企业经济效益稳步向好。1-10月，全省规模以上民营工业企业利润同比增长

7.3%，增幅比去年同期提高3.9个百分点；主营业务收入利润率为5.21%，比去年同期和今年前三季度均提高0.04个百分点。从企业规模看，大中型工业企业支撑作用较强。1-10月，全省大中型工业企业利润同比增长18.8%，比全部规模以上工业企业高4.9个百分点；利润总额占全部规模以上工业企业利润总额的比重达61.6%。经测算，大中型工业企业对全省规模以上工业企业利润增长的贡献率达80.0%，拉动规模以上工业企业利润增长11.1个百分点。

庆祝改革开放40年 四十年回头看 眼前事敢担当



交通改变生活

济青高铁青盐铁路 年底通车倒计时

◆目前，济青高铁、青盐铁路进入按图行车试验阶段，即按照列车运行图开行试验动车组
→ 今日关注·3版

迪尚：从跟跑到领跑

◆解决痛点，年可完成近10万个最新服装款式设计出样，在传统行业挖出新金矿
→ 要闻·2版

公安机关依法侦办一起严重暴力犯罪案件 10名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施

新华社北京12月9日电 根据公安部统一部署，日前，山东省公安机关依法侦办一起严重暴力犯罪案件，钟某峰、郑某冰、葛某高等10名犯罪嫌疑人分别因涉嫌妨害公务罪、故意伤害罪、聚众扰乱公共场所秩序罪、寻衅滋事罪等被依法采取刑事强制措施。10月4日至7日，山东省平度市发生一起少数打着“退役军人”旗号的人组织的聚集事件。期间，聚集人员非法游行、示威、静坐，极少数人实施暴力袭警、打砸车辆等严重违法犯罪行为，造成严重人身伤害和重大经济损失，对社会公共秩序造成重大危害。公安机关调查发现，参与此次严重暴力犯罪的人员成分多样、背景复杂，极少数有违法犯罪前科人员是此次暴力袭警、打砸车辆

的主要参与者。其中，郑某冰此前因妨害公务罪、寻衅滋事罪分别被判处有期徒刑和有期徒刑，并因吸毒多次被查处；杨某青2018年5月因涉嫌吸毒被查获；刘某亮1989年因盗窃罪、销赃罪被判处有期徒刑2年；葛某高2010年因保险诈骗罪被判处有期徒刑2年、缓刑3年；成某2018年因寻衅滋事罪被刑事拘留。经初步调查，9月30日至10月4日，山东平度市人员于某峰、栾某军、兰某光等通过微信、电话等方式进行串联动员，策划国庆节期间以“旅游”名义进京非法聚集上访。在当地党委和政府解释、劝阻过程中，于某峰、栾某军、兰某光等人相继在多个微信群内发布“被殴打”等虚假信息并与王某章等人联系，煽动“声援”。于某峰、栾某军还

故意“碰瓷”，声称遭到殴打，后到平度市人民医院经CT等多项检查，两人均未发现异常。期间，王某章到医院录制两人被“打伤”就医的不实视频，发布到微信群继续欺骗、煽动到平度“声援”。10月5日7时50分起，至6日中午，青岛和山东其它地市及安徽、江苏、河南、河北、辽宁等省市部分人员陆续到达平度市人民会堂广场，人数增至约300人。期间，聚集人员打标语、喊口号、拉警戒线，并打旗队列迎接“声援”人员，引发群众围观、交通受阻。串联过程中，王某章、季某敬、葛某高、田某才、宋某士等人通过微信、现场演说等方式，大肆煽动挑唆并扬言要动用武力，“我们打死一个算一个，多打死几个，震惊全国”。

5日14时36分，6日13时41分，平度卢某寿、刘某礼等人雇车将张某某专门购买的105根木棍，含长1.8米的大锤把60根，长1.2米的撬把45根和8箱共计16个干粉灭火器及一袋腻子粉送至聚集现场。聚集期间，平度市委和市政府先后4次派党政干部主动沟通对话，现场听取诉求，但聚集人员提出必须对所有来平度“声援”人员给予经济补偿等无理诉求，并拒绝离开现场。10月6日14时36分，30余名聚集人员越过警戒线到场外接应新来“声援”人员时，现场执勤民警上前劝阻。站在花坛上拍摄聚集现场的季某敬将劝阻民警一同带倒跌落坠地，田某才等人借机推搡殴打执勤民警，民警及时采取措施，将其中8人带上现场警用大巴车。(下转第二版)

彰显法治精神 维护公平正义

□ 本报评论员
近日，我省平度市发生一起少数打着“退役军人”旗号的人组织的聚集事件。期间，聚集人员非法游行、示威、静坐，极少数人实施暴力袭警、打砸车辆等严重违法犯罪行为，造成严重人身伤害和重大经济损失，对社会公共秩序造成重大危害。案发后，在公安部和省委、省政府领导指挥下，公安机关果断采取有力措施，予以依法处理，最终得到妥善处置。对这一案件坚决依法处理，体现了我们党和政府彰显法治精神、维护公平正义、保障人民安全的坚定决心，赢得了广大人民群众的信心和拥护。

对这一案件的依法处理，是维护退役军人荣誉、保障合法权益的具体行动。长期以来，我省广大退役军人保持军人本色，发扬优良传统，投身发展实践，更好融入社会，在不同的工作岗位上作表率讲奉献，展现出良好风貌，赢得了社会尊崇。经查明，此次严重暴力犯罪的主要参与者是极少数有犯罪前科人员，他们打着“退役军人”旗号，玷污了退役军人声誉。对不法分子依法进行惩治，才能祛除歪风邪气，维护退役军人尊严和良好形象。保障退役军人合法权益，解除退役军人后顾之忧，既是应尽责任，也是法定义务。省委、省政府高度重视军人军

属和退役军人权益保障工作，坚决贯彻习近平总书记指示要求，落实中央各项政策规定，围绕健全退役军人服务保障体系，作出了一系列决策部署，一个有利于退役军人干事创业的良好环境正在形成。但也要看到，面对新的形势和新的要求，我们还有很多工作要做，要认真研究落实，进一步把退役军人安置和权益保障工作做扎实、做到位。法理昭彰，违法必惩。每一个个案的依法处置，都是法律权威性的最佳证明。我国是社会主义法治国家，法律面前，人人平等；法治社会，无法外之地，无法外之人，谁都不能为所欲为。只有遵循法治理念，惩治违法犯罪，维

护法律权威，捍卫法律尊严，才能更好地保护人民群众的生命财产安全，更有力地维护社会和谐稳定。山东是驻军大省、兵员大省，也是军队退役人员安置大省。各级地方党委政府要严格区分违法犯罪与依法维护正当权益的界限，既要切实保障退役军人合法权益，增强主动服务意识，认真做好送真情、送关怀、送温暖工作，通过真心真情做工作，解决好他们的实际困难，让广大退役军人顺心、安心、放心，切实感受到党委政府的关心和温暖；也要依法严厉打击极个别人的违法犯罪行为，曝光反面典型，加强警示教育，发挥惩戒效果，切实维护社会和谐稳定发展。

我省中南部今迎明显降雪 6市有大雪局部暴雪 最低气温降至-13℃

□ 通讯员 叶文 记者 王亚楠 报道
本报济南12月9日讯 今天下午，省气象台发布重要天气预报：受较强冷空气影响，预计10日下午-11日白天，我省中南部地区自南向北有一次明显降雪天气过程。其中，枣庄、临沂、日照、青岛、烟台和威海有大雪局部暴雪(降水量5-10毫米)，菏泽、济宁、泰安、莱芜和潍坊有小到中雪局部大雪(降水量2-5毫米)，济南、淄博和东营局部有小雪。其中，11日北风较大，渤海、渤海海峡、黄海北部和中部7级阵风8-9级，半岛地区5-6级阵风7-8级，其他地区4-5级阵风6级。随着此次降雪过程，气温将再度明显下降。预计12-13日早晨的最低气温：鲁中山区、鲁东南和半岛内陆地区-13~-10℃，其他地区-8~-6℃。由于气温较低，强降雪地区将产生明显积雪和道路结冰，要特别注意对交通运输和农业大棚带来的不利影响。

需求牵引 打造军民融合“蓝色样板”

青西海新区探索“三融”发展模式，建立“三海”融合机制
需求牵引 打造军民融合“蓝色样板”
□ 本报记者 张忠德 宋 晔
最近，青岛古镇口军民融合创新示范区军队保障社会化服务中心正在推进军民融合食品保障智慧平台建设。该中心负责人丁干告诉记者：“通过准入办法的食品供应企业，可以进入平台数据库，驻军单位只需要在平台上下单，就可以完成食品采购，与在电商平台购物是一样的。这可以改变驻军的分散采购模式，提高效率的同时也节省了成本。”
这一做法，是青西海新区探索军民融合发展的创新举措之一。今年10月，在首届青岛军民融合科技创新成果展上，省委军民融合发展委员会办公室常务副主任，青岛市委常委、青西海新区党工委书记王建祥表示，青西海新区作为青岛军民融合创新示范区核心区，正积极探索平台融合、领域融合、区域融合“三融”发展模式，建立海洋深海协同、海军远海保障、海防应急动员“三海”融合机制。
对于“三融”发展模式和“三海”融合机制，海军研究院研究员、中国工程院院士邱志明的评价是：“在全国是一个创举”，并希望青西海新区继续发挥好军事核心需求牵引强劲优势，在全国当好先行者、引领者。
“从全国各地军民融合的模式来看，有以成都、西安为代表的军工拉动型，以北京、深圳为代表的创新驱动型，以江浙为代表的民营推动型。”青西海新区军民融合研究院院长任宪雨介绍，“青岛及青西海新区可以归纳为军民融合牵引型。”
据了解，青岛市连续八次荣获“全国双拥模范城”称号，青西海新区更是省内唯一的“全国爱国拥军模范单位”，浓厚的双拥氛围让这片土地形成了“军队有所需，地方尽所能”的军民融合理念。
平台融合，就是这种理念的最好体现。任宪雨告诉记者：“我们在古镇口军民融合创新示范区设立了‘六大中心’，即军民融合创新中心、技术装备保障中心、军地人才培养中心、军队保障社会化服务中心、军民融合产业发展中心和基础设施统筹规划建设中心，这六大中心既是工作机构，又是融合平台，军地需求在平台对接。”
如果说食品保障还是满足驻军的基本生活需求，那么舰船装备技术保障能力的提升，无疑更能体现“靠前保障”的题中之义。“古镇口内舰船保障服务标准高、涉及领域和门类多、专业性和时效性强，(下转第三版)”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

通过成功举办一系列高层次会议，济南展现良好城市形象吸引各类要素聚集 峰会搭台，泉城擦亮新名片

□ 本报记者 中 红 张鹏程
世界500强思爱普计划在济南设立中国第五个办事机构，首届中国新媒体发展年会举办地永久落户济南，首次特聘10名海内外院士和知名专家学者为“市政府特聘专家”……这些都是近期济南密集举办一系列峰会所取得的丰硕成果。
儒商大会2018、山东文博会和首届全国工商联主席高端峰会，以及“国研智库·新旧动能转换泉城论坛”“中国·济南人力资本产业高峰论坛暨人力资源服务博览会”等高端峰会、国际论坛、对话会、洽谈会、年会相继在济南举办，规模之大、规格之高、成效之好是前所未有的。美丽的泉城敞开怀抱，向全国乃至全世界展示了文明、开放、充满机遇的形象。一时间，风云际会，国际国内行业翘楚齐聚济南，信息、技术、资金等要素在济南集聚。这是省会走在前列的责任担当，是扬

起山东经济龙头的重要机遇，是擦亮城市品牌的难得契机，是扩大对外开放的重要平台，是对营商环境的一次全面检验。
扬起经济龙头的机遇
今年年初，国务院正式批复了《山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案》，把济南定位为新旧动能转换先行区，要求济南先行先试、先行先改。省委更是寄予厚望，提出“让济南这个山东经济龙头扬起来”，积极对接京津冀，主动服务雄安新区，打造央企和跨国公司在北方部的总部基地，建设“大强美富通”现代化国际大都市，争创国家中心城市，打造环渤海大湾区重要增长极。
弄潮儿向涛头立，风起正是扬帆时。当前，济南进入高质量发展的机遇期、关键期、黄金期。“走在前列”“扬起龙头”，成为济南对标先进、谋划发展、推动工作的参照

坐标。系列峰会为产业发展搭建了高端专业平台，它与招商引资、招才引智有机结合，有效推动了相关产业资源集聚济南，为高质量发展奠定了坚实的基础。
思想是行动的先导。济南要想走在前列，思想要先站上高点；要想扬起龙头，视野要先看得更远。“高端人才齐聚一堂，他们在更高层次、用更开阔的视野，为济南高质量发展建言献策。在思维方式和工作方法上，对政府、对企业、对市民，都带来了革新，让济南谋划定位更高端，工作作风更务实，工作视野更开阔，高质量发展的信心更加坚定。”济南市相关负责人认为。
系列高端峰会上，各领域巨头大咖云集。他们是全国各地“双招双引”争抢的目标，是济南经济社会发展倚重的稀缺资源。比如，首届全国工商联主席高端峰会，全国、全省民营经济界最有分量、最具影响力的风云人物齐聚一堂；“一带一路”国际合作城市信用联盟高峰论坛，城

市代表既有来自法国、德国、意大利、泰国等“一带一路”沿线国家的，更有南宁、呼和浩特、包头等国内城市的。
当前，济南正加快产业转型升级，打造对外开放新高地。举办大型峰会是城市产业转型升级、加快新旧动能转换难得的机遇，有助于推动城市实现整体提升和高质量发展。系列高端论坛与峰会平台，为各产业的高质量发展送来了“商”与“智”。其中，“中国·济南人力资本产业高峰论坛暨人力资源服务博览会”促进全市上下充分认识人力资本在培育新增长点、形成新动能方面的重要作用。目前，全国第一家以人力资本为主题的产业园区在济南高新区开园，拟入驻园区人力资本机构25家。“青年企业家创新发展国际峰会2018”“中国·济南新动能国际高峰论坛”“中国·济南新动能国际高峰论坛人才创新创业大赛”等，来自国内外的优秀创新人才和青年企业家表达了来济南投资兴业的强烈愿望。(下转第三版)